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Φθιώτιδος Συμεών: «Στηρίξτε την Ενορία και 
στηριχθείτε από την Ενορία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Την πολυπληθή Ενορία του Αγίου Αθανασίου Γαλανέικων 
Λαμίας ευλόγησε εχθές ο Ευαγγελιστής της χαράς, Πολιούχος 
της πόλεως Λαμίας, Απόστολος Λουκάς ο ιατρός, όπου και 
ολοκληρώθηκε η 3η εβδομάδα της 4ης Παμφθιωτικής 
Λιτανείας, του αποτμήματος του Ιερού Λειψάνου εκ της Τιμίας 
Χειρός, η οποία πραγματοποιείται καθ’ όλο τον μήνα Οκτώβριο 
σε όλη την Φθιώτιδα υπό τον τίτλο: «Λιτανεύοντας τον 
Ευαγγελιστή της χαράς».

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Συμεών τέλεσε τον Αγιασμό για την έναρξη των φετινών Ενοριακών 
Δράσεων της Ενορίας, λατρευτικού, εκπαιδευτικού, πολιτιστικού, 
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φιλανθρωπικού, ενημερωτικού και δημιουργικού ενδιαφέροντος για παιδιά και 
ενήλικες υπό τον τίτλο: «Ενορία: Ευχαριστιακή Κοινότητα Αγάπης». Κοινότητα 
Λατρείας, Πολιτισμού και Παιδείας, Κοινότητα Φιλανθρωπίας, καθώς και την 
Ακολουθία της Ιεράς Παρακλήσεως.

Στην Ιερά Ακολουθία έψαλλε χορός ιεροψαλτών υπό του Διευθυντή του Ωδείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ, ενώ οι Ιερές 
Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Ο Προϊστάμενος της Ενορίας, Πρωτ. π. Δημήτριος Ατματζίδης, Διευθυντής του 
Γραφείου Τύπου, Ραδιοφωνικού Σταθμού και Μ.Μ.Ε. της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος, εκ μέρους των συνεφημερίων του, των μελών του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου, του Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου και όλων των συνεργατών της 
Ενορίας, ευχαρίστησε υιικώς και βαθυσεβάστως τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών για 
την πατρική του αγάπη και μέριμνα προς την Ενορία και τις νουθεσίες και 
κατευθύνσεις του για τις πολυποίκιλες δράσεις και με συντομία απαρίθμησε όλες 
τις δράσεις και το περιεχόμενό τους, οι οποίες ξεκινούν για τη νέα Εκκλησιαστική 
και Κατηχητική χρονιά και οι οποίες έχουν ως στόχο πρωτίστως την ενότητα και 
τον σύνδεσμο της αγάπης και επικοινωνίας μεταξύ των μελών της Ενορίας, καθώς 
και τα διαδραστικά οφέλη προς την οικογένεια και την κοινωνία εν γένει.

Ο Σεβασμιώτατος στον πατρικό του λόγο, συνεχάρη τους πατέρες της Ενορίας και 
όλα τα μέλη για την πλούσια ποικιλία των δράσεων και αναφέρθηκε στην 
ιστορικότητα και την πνευματική σπουδαιότητα της κοινότητας και του 
κοινοτικού θεσμού, ο οποίος βρίσκει την πλήρη και τέλεια εφαρμογή του μέσα 
στην κάθε Ενορία.

Χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:

«Είναι πάρα πολύ σημαντική η έννοια της ενορίας στην πνευματική μας ζωή και 
είναι και προτεραιότητα και στα θέματα, με τα οποία ασχολείται η Ιερά Σύνοδος.

Το κέντρο της Ενορίας βρίσκεται πάνω στην Αγία Τράπεζα. Από δω ξεκινούν τα 
πάντα, από την ώρα που Ιερέας θα βάλει το «Ευλογητός» στην Ακολουθία του 
Όρθρου του Εσπερινού και το «Ευλογημένη η Βασιλεία» στην Ακολουθία της Θείας 
Ευχαριστίας. Από εδώ ξεκινά. Χωρίς αυτό δεν υπάρχει καμία άλλη δράση. Η πρώτη 
λοιπόν έναρξη είναι η Αγία Τράπεζα, όπου εκεί βρισκόμαστε όλοι, τα ονόματα σας 
τα οποία δίνετε για μνημόνευση ζώντων, κεκοιμημένων, το πρόσφορο το οποίο 
φέρετε για να προσκομίσει ο ιερέας, τα πάντα, το θυμίαμα, το λαδάκι για τα 
καντήλια, το κεράκι, όλα αυτά είμαστε εμείς που βρισκόμαστε πάνω στην Αγία 
Τράπεζα και μας προσκομίζει η Εκκλησία στον ίδιο τον Χριστό για να ενωθούμε 
μαζί Του. Από κει λοιπόν ξεκινάει και η εκπαίδευση και η κατήχηση και η παιδεία 



και η φιλανθρωπία και η ελεημοσύνη και η εσωστρέφεια και όλες ανεξαιρέτως οι 
δράσεις. Σαν ακτίνες από τον ήλιο φωτίζουν όλη τη ζωή της ενορίας.

Άρα λοιπόν αυτό το οποίο απόψε τελέσαμε εδώ είναι πάρα πολύ σημαντικό. Δεν 
είναι σημαντικό για την ποικιλία των δράσεων. Οι δράσεις αναπτύσσονται και 
γεννιόνται από τις ανάγκες της Ενορίας και τις ανάγκες της εποχής. Κάθε ενορία 
αναπτύσσεται με βάση αυτό το οποίο ζητά το πλήρωμά της και το έχει ανάγκη και 
έρχεται να καλύψει αυτές τις ανάγκες. Αυτό ευλογούμε και εδώ, αυτό ευλογούμε 
και σε κάθε ενορία και ευλογώ ιδιαιτέρως την ποικιλία. Δεν είναι ένα καρμπόν που 
βγάζουμε φωτοτυπία και κάθε Ενορία πρέπει να κάνει τα ίδια πράγματα ή με τον 
ίδιο τρόπο. Διαφορετικοί άνθρωποι, διαφορετικές συνθήκες, διαφορετικό 
περιβάλλον. Όλα όμως έχουν ένα κοινό σημείο αναφοράς, τη Θεία Ευχαριστία, τον 
Επίσκοπο που αγαπά τους πάντες εξίσου, γιατί είναι Πατέρας και ως Πατέρας, 
οποίο δάχτυλο κι αν κόψει το ίδιο πονάει και όλα τα παιδιά είναι μέσα στην 
αγκαλιά του και το Ευαγγέλιο του Χριστού το οποίο κηρύττετε ο παντού με 
διαφορετικό τρόπο. Έτσι λοιπόν εύχομαι ολόψυχα ο προγραμματισμός της φετινής 
χρονιάς να επιτύχει. Και θα πετύχει, αν ακουμπήσει τις πραγματικές ανάγκες της 
ενορίας γι’ αυτό και πάντοτε υπάρχει η δυνατότητα επαναδρομολόγησης. 
Βλέπουμε ότι κάτι δεν καλύπτει μεγάλες ανάγκες και υπάρχει κάτι άλλο που πρέπει 
να καλύψει; Θα φέρουμε αυτό το κάτι άλλο. Γεννιέται μια άλλη ανάγκη στην ενορία 
μας; Θα καλύψουμε αυτή την ανάγκη. Το βασικό είναι να έχουμε κεραίες 
σηκωμένες. Αισθητήρια και συνεργασία και ο καθένας να βάζει το δικό του 
λιθαράκι και όταν εντοπίζει μία ανάγκη ή ένα πρόβλημα να μην το θάβουμε κάτω 
από το χαλί αλλά με αγάπη, με σεβασμό, με εμπιστοσύνη, με εχεμύθεια, με 
διάκριση πάνω από όλα, να το θέτουμε στους ιερείς μας κι αν είναι ένα δύσκολο 
θέμα και οι Ιερείς θα έρθουν να το θέσουν στον Επίσκοπο κι αν είναι ακόμα πιο 
δύσκολο ο Επίσκοπος θα το θέσει στην Ιερά Σύνοδο κι αν είναι ακόμα ακόμα πιο 
δύσκολο και η Ιερά Σύνοδος μπορεί να το θέσει σε Πανορθόδοξη Σύνοδο.

Έτσι λειτουργεί η Εκκλησία γι’ αυτό είναι ασφαλές λιμάνι της Εκκλησίας και 
οποιεσδήποτε άλλες προτάσεις, εικόνες, πρόσωπα τα οποία εμφανίζονται ως 
μεσσίες, ως σωτήρες, κατά κανόνα απατεώνες. Τα θέματα της πίστεως είναι πολύ 
σοβαρά και δεν είναι θέματα για να κάνουμε πλάκες και πειραματισμούς γιατί οι 
πειραματισμοί πληρώνονται και οι πειραματισμοί οδηγούν στα φρενοκομεία και 
κάνουν όλη την κοινωνία έναν απέραντο φρενοκομείο. Γι’ αυτό λοιπόν είναι μεγάλη 
ευλογία η Ενορία, εμπιστευθείτε την Ενορία, στηρίξτε την Ενορία και στηριχθείτε 
από την Ενορία.



Στην Εκκλησία τα μάτια σας. Μείνετε αφοσιωμένοι στην Εκκλησία, να 
εμπιστεύεστε την Εκκλησία και μέσα και κοντά στη ζωή της Εκκλησίας 
προχωράμε».

Ο Ευαγγελιστής της χαράς ευλόγησε και την Ιερά Αδελφότητα της Ιεράς Μονής 
Παναγίας Δαμάστας, όπου ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Δημητρίου του Ιερού Επισκοπείου της 
Ιεράς Μονής, καθώς και στο πλαίσιο της εβδομάδος της μνήμης του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου και Αρχιερατικό Μνημόσυνο Κεκοιμημένων.

Κατά την παραμονή του αποτμήματος του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Ευαγγελιστού 
Λουκά στην Ιερά Μονή Παναγίας Δαμάστας, έφερε τόση μεγάλη ευλογία, όπου σε 
λίγες μόνο ώρες, την Ιερά Μονή επισκέφθηκαν δέκα λεωφορεία από διάφορα μέρη 
της Ελλάδος για να προσκυνήσουν το ιστορικό μοναστήρι και την Θαυματουργό 
Εικόνα της Παναγίας και έλαβαν χάρη και ευλογία και από τον Ευαγγελιστή Λουκά.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα, το οποίο κατήρτισε η Ιερά Μητρόπολη για την 
4ηΠαμφθιωτική Λιτανεία τα Ιερά Θησαυρίσματα, το Ιερό Λείψανο καθώς και οι 
Ιερές Εικόνες του Αγίου Λουκά και του Οσίου Βησσαρίωνος λιτανεύθηκαν αυτές 
τις ημέρες προεορτίως και μεθεόρτως της μνήμης του Αγίου Λουκά στον Ιερό Ναό 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στον Άγιο Κωνσταντίνο Λοκρίδος, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Παντελεήμονος Καμένων Βούρλων, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου του Νέου Ανθήλης, στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Κομποτάδων, στον 
Ιερό Ναό Αγίου ΠαντελεήμονοςΜεξιατών, καθώς και Ιερό Ναό Εισοδίων της 
Θεοτόκου Μώλου.

Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες 

Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου
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